

祝福你,远方的女孩

口述/简宁
整理/小篱



1 一见如故

我一直记得那天的事。后来想想,有些人是注定会见到的。

本来我无法参加那个聚会,因为老板说晚上他要请我们客。可是临下班时老板却通知大家,说他居然忘了那天是他的N年结婚纪念日,“我要和太太在一起过啦。”于是大家大眼瞪小眼,转过身,我给朋友打电话,说晚上的聚会算我一个。

地点定的是一家环境幽雅的餐厅,就是那次聚会上我见到了“传说”中的宋飞飞,而她就是那家餐厅的老板。以前关于宋飞飞我都是听他们说的,说她特别有领导才能,大学的时候一直是班干部,人家学习她就玩,可是毕业时却是手里证书最多的。毕业后进了一家外企,不久就做了主管,年纪不大,手底下却管着好多兵呢。可是想不到说改行就改行了,理由居然是她喜欢吃,喜欢和“吃”打交道。

在我的想象里,宋飞飞应该是那种女强人模样吧,严肃的,雷厉风行的样子。但是那天一见,我几乎要笑了,原来是一个笑容灿烂的女孩子,爽朗又直率。虽然我和她是第一次见面,但一点距离感也没有,她和我同时干掉那一大杯啤酒时,笑呵呵地说,这是不是叫一见如故?半小时下来,她已经和我称兄道弟。其实她和大家都称兄道弟,而大家也都很喜欢她。也许因为有了宋飞飞,大家玩得很开心。我也觉得很愉快,同时又有点兴奋,毕竟身边这样的女孩子实在太少了。

对我来说,那只是一次最平常不过的聚会,跟以前不同的是,我见到了真正的宋飞飞。可是,这又有什么呢?我并不往心里去。

那时候我的婚姻刚刚开始。老婆小文是我大学里唯一交过的女朋友,那时候我们特别能玩,一帮子朋友到了晚上就到处找地方疯玩,小文跟着我,小鸟依人的样子,她一直都是个可爱的小女生。

当然现在她仍然很可爱。虽然婚后她也像别的女人一样有所改变,但毕竟变化不大,至少她唠叨的频率我尚可接受。她喜欢看电影,有时候拉我一起看。看着看着,她会突然对我说,嗨,去厨房看水开了没?那时候,我就想到了细水长流这四个字,觉得娶到小文为妻是我的福气。

本来我们没想那么早要孩子,但婚后不久小文却意外怀孕了。她一下子没了主意,怯怯地征求我的意见,说要不我们生下他吧。我说,我没意见,反正这是早晚的事。小文就感动得不行,说就知道我是疼她的,我说不疼你疼谁呢?

后来她就请了假在家休息,但我很忙,根本顾不上她。这正是岳母他们最担心的,岳母就说小文得不到照顾是不行的,不如搬我们那儿去。于是小文就搬回娘家了。我一般周末去岳母那里看她。这样一来,朋友们再玩就会自然想到我,当然也会常常叫上宋飞飞。反正大家都像哥们儿一样。

2 情愫暗生

听说宋飞飞以前有个男友,后来分手了,那男孩子不愿意分,说了些今生只爱宋飞飞之类的傻话。后来男孩去了外地并结了婚。有一次想起来我问她,还心痛吗?她回答我时倒是一本正经的,说可能是不太爱吧,痛一下就过去了。说完还嘿嘿冲我笑了两下。我拍拍她的肩,说就是,旧的不去,新的不来。宋飞飞,后面一定还会有更大的麦穗在等着咱呢。宋飞飞听了就很认真地反问我,要是麦穗都被人先下手了,更大的土豆我要不要?我哈哈大笑。

之后有很长一段时间,凡是有土豆的菜一上来,宋飞飞就忍不住冲我笑嘻嘻地使眼色。我忽然觉得,粗枝大叶的宋飞飞其实是蛮懂感情的。时间就那么一天天过去。我还是上班下班,周末的时候就回岳母家看小文。

那年冬天,我去N城出差。之前我们大家一起打牌时,我随口说后天要去N城出差,宋飞飞一听就说,正好我也要那里考察,不如一块去。我并不当真地说好啊,好啊。没想到第二天就接到宋飞飞的电话,说火车票已经买好了。

我赶到火车站时,宋飞飞就拿着大包小包跑过来。我一看,包里全是吃的喝的,我说你这是准备出国啊,带这么多东西。她就嘿嘿笑了,说不是为我,我是怕饿着你!我愣了一下,然后我听见自己没头没脑地说,宋飞飞,你不会喜欢我吧?宋飞飞说,怎么问我这个问题呢?我拍了一下后脑勺,问到底是不是啊?她就笑了,一副大大咧咧的样子,说不是啊,我们是朋友是哥们儿啊。我再次看了看她,说就是就是,我们是朋友,那一刻我真是觉得有点羞愧,心想怎么可以那样想宋飞飞呢?

说是出差,其实是去培训。宋飞飞和我住在同一家酒店,开始那几天我天天参加培训,只有

晚上的时候才能见到她。那几天她好像很忙,一天到晚在外面跑,说考察呢,你别管我。

晚上回去,也总见她用手机或电脑上忙活着。我进去坐在椅子上喝啤酒,说你看,你跟我来,我也没有时间陪你逛陪你玩。她边打字边哈哈地笑,说想请我吃饭是吧,好啊,我早打听好了,你们明天下午有一下午自由活动的时间,到时候你可别溜哦!我恨恨地说,你这个鬼丫头!明天是不是想狠狠宰我?

第二天,我们各自解决掉几十只麻辣小龙虾以后,宋飞飞又要了羊肉串和扎啤,然后是拉面。我看得目瞪口呆,我说以前怎么不知道你这么能吃呢,要是知道肯定不带你来,谁娶了你能养得起啊?宋飞飞就白我一眼,说我又准备嫁给你,你烦不烦?然后又呵呵笑着说,心情一好,就会吃得多啊。

晚上的时候,她带我去酒吧玩,那是一间小酒吧,里面有昏暗的灯光,有长发的妩媚女子,随着音乐扭动小小腰肢,然后尖叫。宋飞飞来拉我,说来呀来呀,我们一起跳。和她一起疯跳的时候,我感觉到一下子又回到了大学时代……

回去的路上,宋飞飞忽然拉着我,跑起来,风声在我们的耳边呼呼地响,她微卷的头发被风吹乱了,我几次想去给她拢一拢,但她跑得太快。她回头,说你追不上我的,我大学时可是短跑冠军呢!

回到酒店的时候不算晚,出了电梯,宋飞飞说了声“明天见”就径直进了自己的房间。

望着她的背影,我忽然很惆怅,并不是想发生点什么,宋飞飞不是那种让人想入非非的女孩子,她可以和你称兄道弟,好像离你很近,但其实很远,她很明白什么事是可以做的,什么事是她不会做的。

3 远远祝福

回来后,因为工作忙,而且因为小文要生了,我也就很少参加聚会了。有时候想起那几天,就忍不住笑着对自己说,真像一个梦。

有时他们打电话来,说出来玩吧,宋飞飞也在。听到宋飞飞的名字,我忽然就有一种别样的感觉,但这种感觉只是一闪而过。我告诉他们不行不行,我快要当爸爸了,没空陪你们玩。

听他们说,有人在追宋飞飞。我就说那你们替我把把关,千万别让那个家伙欺负宋飞飞。他们笑,宋飞飞那丫头那么厉害,她不欺负人家就算有良心了。也许吧,但是宋飞飞真的如表面上表现得那么坚强吗?

冬天快结束的时候,我的女儿出生了。看着那个粉嘟嘟的小生命,我像所有刚荣升为父亲的男人一样,对自己的宝贝女儿爱不释手。女儿每一天都在变化,那段时间我经常做的一件事就是举着相机捕捉女儿的表情,哭的,笑的,打哈欠的,我觉得自己很幸福。

转眼又过了一段日子。有一天听朋友说宋飞飞把餐厅转让给一个朋友了,她自己去了一家德国公司,很快在公司里如鱼得水,现在要被派去德国总部工作了。我不太相信,但很快就接到她的电话,她说哥们,我要走了,给送行一下好不好?吃饭的时候宋飞飞一直很沉默,问她男朋友也去吗?她摇摇头,说哪有啥男朋友啊,早吹了。我和她开玩笑,说你真有本事,要风得风,要雨得雨。宋飞飞一反常态,她只是茫然地看了我一眼,并没有接茬。那顿饭吃得有点闷,跟之前的宋飞飞不一样。

吃完饭,我们在餐厅门口有点郑重地告别。她十分用力地握了一下我的手,笑着说,走了,替我抱抱你们的小千金,然后就转过身去。正下着小雨,我朝她喊,要不要我送你?她摆摆手,头也没回,也许因为路滑,她有点跌跌撞撞地继续往前走,身子越来越模糊,然后,一下就拐过了街角。

我不知道是不是只有一个人离开以后,我们才会思念和牵挂。反正当宋飞飞离开这座城市后,我反而常常想起她。尤其每当下雨的时候,我的脑海里就会出现那天宋飞飞走路的样子,她的背影越来越小,直到雨雾完全将我的视线遮挡。

生活在按着某种轨道继续前行。女儿渐渐长大,小文又回到了工作岗位,我也把重心转移到工作上,周末要么去岳母家,要么带着老婆孩子来个周末旅行……生活平淡而幸福。

那天,我像往常一样上网打开信箱处理文件。在信箱里,我看到了宋飞飞的名字,她说:快三年了,我想我应该走出去迎接新生活了,因为,一个人的爱情实在太苦。在这世上,也许有些亏欠是注定的,我爱过你,你知道吗?

彼时,窗外正下着雨,我坐在那里,看着电脑屏幕上的那些字,陷入了回忆里。那些似有若无的情愫,那些纯真的往事,都曾经在我的生命里驻足流连,然后擦肩而过,也只能擦肩而过。是的,有些亏欠是注定的。

我回复她:祝福你,远方的女孩。很快就收到了系统退信——她,拒绝收信。

